
Village releases cannabis survey results 
Issued: Nov. 27, 2019 
 
The Cannabis Regulation and Tax Act, effective Jan. 1, 2020, is a new Illinois 
law that legalizes recreational marijuana. 
 
As part of an effort to determine if the Village will allow or prohibit local retail 
sale/on-premises consumption of adult-use cannabis, residents were invited 
to take a survey to voice their opinions. The survey was open from Nov. 13 to 
24 and resulted in 2,752 responses, of which 94% were Village residents. 
 
Survey results reflected that about 30% strongly opposed or somewhat 
opposed retail recreation dispensaries, while about 68% strongly supported 
or somewhat supported them; 30% strongly opposed or somewhat opposed 
indoor cultivation centers, while 67% strongly supported or somewhat 
supported them; about 30% strongly opposed or somewhat opposed 
manufacturing facilities for extraction/infusion, while about 66% strongly 
supported or somewhat supported them; and about 38% strongly opposed 
or somewhat opposed cannabis cafes/smoke lounges, while about 58% 
strongly supported or somewhat supported them. 
 
The survey results are available below. 
 
The Village Board will further discuss the issue during its Tuesday, Dec. 3 
meeting at Village Hall. During that meeting, the board will review the survey 
results and hear presentations from dispensary firm owners who will share 
information on business operations and what their facilities look like. 
 
The board will discuss at this meeting whether or not to opt out of the new 
cannabis law. If they vote to opt out, it would happen at the Tuesday, Dec. 17 
board meeting. Should the board make the decision to allow the sale of 
adult-use cannabis, the board will not need to take immediate action but will 
give direction on future zoning and taxation of dispensaries. 
 
The Village Board meetings will be broadcast live on the Village's YouTube 
channel. 
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Q1 Are you a resident of Tinley Park? 
Answered: 2,752 Skipped: 5 
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ANSWER CHOICES RESPONSES  
Yes 93.57% 2,575 

No 6.43% 177 

TOTAL  2,752 

          
 

 

Q2 To what extent do you support or oppose the following types of cannabis 
establishments in Tinley Park? 

 Answered: 2,756 Skipped: 1 
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Cannabis Café/Smoke... 
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Strongly Oppose Somewhat Oppose Somewhat Support 
Strongly Support Neutral  

 
 

Retail Recreational Dispensaries 28.11% 2.14% 5.48% 62.95% 1.31%  
 774 59 151 1,733 36 2,753 

Indoor Cultivation Centers 26.68% 3.13% 8.64% 58.38% 3.17%  
 732 86 237 1,602 87 2,744 

Manufacturing Facilities for Extraction/Infusion 26.87% 3.20% 9.72% 56.50% 3.71%  
 738 88 267 1,552 102 2,747 

Cannabis Café/Smoke Lounge (on-site 33.10% 4.72% 8.76% 49.75% 3.67%  
consumption) 911 130 241 1,369 101 2,752 
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